

## IZVJEŠTAJ

### **sa održavanja desetog redovnog sastanka CEFTA Zajedničkog komiteta, održanog u Podgorici, 9. decembra 2016. godine**

Sporazum o izmjeni i pristupanju Centralnoevropskom sporazumu o slobodnoj trgovini (CEFTA 2006 Sporazum), potpisan je u Bukureštu 19. decembra 2006 godine, dok je njegova puna implementacija počela tokom 2007. godine.

Potpisnice CEFTA 2006 Sporazuma su: Albanija, Bosna i Hercegovina, Makedonija, Moldavija, Crna Gora, Srbija, UNMIK/Kosovo i Hrvatska koja je, 1. jula 2013. godine postala 28. članica EU, čime je istupila iz CEFTA 2006 Sporazuma.

U okviru Cefte postoji i CEFTA Sekretarijat sa sjedištem u Briselu, čija je uloga pomaganje CEFTA Stranama u implementaciji Sporazuma.

Predsjedavanje se vrši na principu rotacije po abecednom redu i tokom 2016. godine Crna Gora predsjedava CEFTA 2006 Sporazumom. Prvi put Crna Gora je predsjedavala Ceftom 2009. godine.

Tokom ovogodišnjeg predsjedavanja, u organizaciji Crne Gore, održano je 45 sastanaka CEFTA radnih tijela.

Dvije aktivnosti koje su obilježile predsjedavanje Crne Gore su pregovori o CEFTA Dodatnom protokolu 5, koji će omogućiti umrežavanje svih nacionalnih graničnih službi u jedinstveni informacioni sistem i CEFTA Dodatnom protokolu 6 o liberalizaciji trgovine uslugama.

Deseti CEFTA ministarski sastanak (*Zajednički komitet – Joint Committee*), kao najvažniji godišnji događaj, održan je u Podgorici, 9. decembra o.g. Na sastanku su predstavljeni izvještaji o radu potkomiteta i radnih grupa, kao i prioritete njihovog rada u 2017. godini. Takođe, Crna Gora je prezentovala rezultate svog predsjedavanja CEFTA-om, dok je Srbija predstavila prioritete predsjedavanja u 2017. godini. CEFTA Sekretarijat je, takođe, podnio izvještaj o svome radu i plan rada za narednu godinu.

Na sastanku su, kroz Ministarske zaključke<sup>1</sup>, usvojena dva dokumenta:

**1. Odluka br. 1/2016 o izmjenama i dopunama Odluke br. 3/2009 – Spisak medijatora<sup>2</sup>**

Na sastanku se ažurirao spisak nacionalnih medijatora koji će učestvovati u rješavanju trgovinskih sporova u CEFTA regionu.

**2. Odluka br. 2/2016 – Produženje mandata zaposlenih u CEFTA Sekretarijatu<sup>3</sup>**

Usvajanje ove Odluke obezbijediće se kontinuitet u funkcionisanje CEFTA Sekretarijata, kao organa koji pruža podršku zemljama u sprovođenju CEFTA Sporazuma.

**Ocjena sastanka:**

Usvajanjem Odluke 1/2016, kojom se definiše spisak medijatora, stvara se osnov za pripremu i usvajanje CEFTA Dodatnog protokola o rješavanju sporova u regionalnoj trgovini. Na ovaj način, ubrzaće se procedura rješavanja sporova kroz jasna pravila pokretanja i rješavanja istih.

Usvajanjem Odluke 2/2016, stvaraju se uslovi za nesmetano funkcionisanje CEFTA Sekretarijata. Naime, da bi se obezbijedila primjena CEFTA 2006 Sporazuma, neophodna je kontinuirana podrška Sekretarijata. Produžavanjem postojećih ugovora zaposlenih u Sekretarijatu, obezbijeđen je rad Sekretarijata do izbora novog direktora.

Najvažniji rezultat sastanka je obezbjeđenje nesmetane implementacije Sporazuma i funkcionisanje Sekretarijata, što će omogućiti stvaranje uslova za sprovođenje tenderskih procedura za izbor direktora Sekretarijata kao jednog od uslova za buduću podršku Evropske unije.

**Predlog zaključaka:**

1. Vlada Crne Gore je na sjednici od \_\_\_\_\_ 2016. godine razmotrila i usvojila Izvještaj sa održavanja desetog redovnog sastanka CEFTA Zajedničkog komiteta, održanog u Podgorici 9. decembra 2016. godine.

---

<sup>1</sup> Prilog I

<sup>2</sup> Prilog II

<sup>3</sup> Prilog III

## DESETA SJEDNICA ZAJEDNIČKOG KOMITETA

9. decembar 2016. godine  
Podgorica, Crna Gora

### MINISTARSKI ZAKLJUČCI

MI, ministri i ovlašćeni predstavnici Strana potpisnica CEFTA Sporazuma, želimo dobrodošlicu na 10. godišnjicu od potpisivanja Sporazuma o izmjeni i pristupanju Centralno-evropskom sporazumu o slobodnoj trgovini (CEFTA 2006), naglašavajući uspjeh ostvaren putem obezbjeđivanja potpune liberalizacije u trgovini robama, povećanja transparentnosti, omogućavanja predvidivog, nediskriminatorskog i stabilnog pristupa tržištima, čak i tokom perioda ekonomske krize prethodnih godina.

U potpunosti potvrđujemo značaj snažne primjene CEFTA Sporazuma kao komplementarnog procesa koji svojim članicama pruža mogućnosti za jačanje ekonomije a na temelju usklađenosti postignute sa zakonodavstvom EU od strane svake CEFTA Strane, jačajući spremnost Strana za kandidaturu za članstvo u Evropskoj uniji.

Posebno ističemo nastavak naših napora u ostvarivanju prioriteta na regionalno sveobuhvatan način i sa perspektivom za period od više godina. U tom smislu, potvrđujemo da prioriteta naših aktivnosti u Cefiti nastavljaju da budu vezane za trgovinske olakšice, uključujući uklanjanje prepreka i nepravilnosti u trgovini, liberalizaciju trgovine robama, poboljšanje uslova za promovisanje investicija, uključujući i strane direktne investicije, pružajući pravične uslove konkurencije koji utiču na spoljnu trgovinu i investicije, kao i povećanje transparentnosti.

Podržavamo zaključke sa samita Zapadnog Balkana održanog u Parizu 4. jula 2016. godine, sa zadovoljstvom potvrđujući produblјivanje ekonomskih integracija između CEFTA Strana.

Ponavljamo naše zaključke usvojene na sjednici Specijalnog Zajedničkog komiteta, održanog u Herceg Novom 23. juna 2016. godine na kojoj smo iznijeli svoje ciljeve u vezi sa uspostavljanjem regionalnog ekonomskog prostora u Cefiti na osnovu saglasnosti EU, sa ciljem da dobijemo podršku u naporima da privučemo više investicija, smanjimo troškove trgovine i proizvodnje, te uklonimo barijere za pristup tržištu. Proces pristupanja EU na nacionalnom nivou u svakoj CEFTA Strani i regionalna integracija putem Cefte predstavljaju dva glavna stuba naših težnji. Cilj nam je da transformišemo naš region tako da robe, usluge, investicije i obučeni ljudi slobodno cirkulišu bez tarifa, kvota ili drugih nepotrebnih barijera, gdje postoje trgovinske olakšice veće od pravila STO, u cilju priznavanja svih graničnih dokumenata, procedura i programa koji se odnose na trgovinu kada se jedna ili više CEFTA Strana usklade sa EU. Pravni osnov regionalnog ekonomskog prostora će biti

CEFTA Sporazum proširen Dodatnim Protokolima o trgovinskim olakšicama i o trgovini uslugama i unaprijeđen efikasnim i učinkovitim postupcima za rješavanje sporova. Regionalni ekonomski prostor će predstavljati dio Pan-Euro-Mediterranske (PEM) zone kumulacije ravnopravno kao i ostale države u zoni.

Smatramo da je od izuzetne važnosti da se osigura jaka i snažna podrška dijalogu sa međunarodnim i regionalnim privatnim sektorom u okviru CEFTA struktura.

Zadovoljstvo nam je da proglasimo da su pregovori o Dodatnom Protokolu 5 o trgovinskim olakšicama uspješno zaključeni, kako su se i obavezali premijeri naših država na samitima Zapadnog Balkana, a i mi se obavezujemo da usvojimo Dodatni Protokol 5 o trgovinskim olakšicama do februara 2017. godine.

Objavljujemo da je tehnički dio pregovora o nacrtu Dodatnog protokola 6 o trgovini uslugama uspješno završen u skladu sa zaključcima sa Samita u Parizu od 4. jula 2016. godine.

Ovim smatramo da je ključni izazov pred CEFTA Strane da primjenjuju Dodatne protokole CEFTA Sporazuma o trgovinskim olakšicama i trgovini uslugama kada isti stupe na snagu, i to na način koji doprinosi ekonomskom rastu našeg regiona.

Drago nam je da objavimo da su sve CEFTA Strane integrisale države članice EU i EFTA države u dijagonalnu zonu kumulacije u okviru Pan-Euro-Mediterranske konvencije.

Pozdravljamo pokretanje razgovora između CEFTA Strana da istraže najbolje moguće instrumente za jačanje primjene CEFTA pravila putem efikasnijeg mehanizma za rješavanje sporova u Cefti.

Drago nam je da izrazimo svoje zadovoljstvo u vezi sa uspješnom implementacijom CEFTA programa vidljivosti za obilježavanje 10. godišnjice od potpisivanja CEFTA Sporazuma i jačanja dijaloga sa predstavnicima privatnog sektora uz otkrivanje načina za institucionalizaciju dijaloga između privatnog i javnog sektora u CEFTA strukturama. U tom kontekstu, izražavamo zadovoljstvo u vezi sa pokretanjem novog modernog CEFTA veb sajta, pripremom brošure "CEFTA kroz brojeve" i "CEFTA mitovi i činjenice", nagradom na takmičenju za najbolji akademski rad iz regiona država potpisnica CEFTA Sporazuma, koje je održano u saradnji sa Londonskom školom za ekonomiju i niz namjenskih događaja u glavnim gradovima strana potpisnica CEFTA Sporazuma.

MI izražavamo zadovoljstvo po pitanju napora učinjenih od strane CEFTA Sekretarijata koji se ogledaju u povećanju njegovog institucionalnog kapaciteta kod sprovođenja pravila nabavke za programe tehničke pomoći a koji se finansiraju preko svojih budžetskih sredstava i kako je planirano u skladu sa CEFTA prioritetima.

Potvrđujemo da Selekcioni komitet osnovan od strana potpisnica CEFTA Sporazuma nije mogao da postigne konsenzus u prvom krugu procesa izbora novog direktora CEFTA

Sekretarijata. Imajući u vidu institucionalnu i finansijsku održivost CEFTA Sekretarijata, koja predstavlja ključ za omogućavanje CEFTA Sekretarijatu da nastavi sa izvršavanjem svojih zadataka kako je propisano relevantnim Ministarskim odlukama, odlučili smo da ponovo pokrenemo tender za izbor direktora najkasnije do marta 2017. godine u skladu sa postojećim procedurama zapošljavanja za izbor CEFTA zaposlenih.

Napominjemo značaj nesmetanog funkcionisanja CEFTA Sekretarijata u obezbjeđivanju dovoljno kapaciteta ljudskih resursa u njemu, kako bi se omogućilo razdvajanje dužnosti, posebno u vezi sa odgovarajućim finansijskim upravljanjem CEFTA sredstvima. U tom smislu, dajemo saglasnost za produženje ugovora već zaposlenih, do 31. maja 2018. godine.

POTVRĐUJUĆI uspješne napore CEFTA Strana u pokretanju razgovora o usaglašavanju agendi za trgovinske olakšice, liberalizaciju trgovine uslugama i slobodno kretanje stručnjaka u našem regionu, u okviru viših ciljeva koji se odnose na jačanje investicija i trgovine koje bi doprinijele ekonomskom razvoju CEFTA Strana, CEFTA Sekretarijatu nalažemo da predloži nacrt agende usaglašene sa akcionim planom za podršku naporima CEFTA struktura pod CEFTA predsjedavanjem Srbije u 2017. godini o produblivanju regionalne ekonomske integracije, kako je istaknuto u Zaključcima sa posljednjeg Samita država Zapadnog Balkana održanog u Parizu. U tom nastojanju, pozdravljamo pomoć međunarodnih organizacija CEFTA strukturama u skladu sa njihovim područjima stručnosti, a posebno tehničku i finansijsku podršku Grupe Svjetske banke, kako je istaknuto na Samitu u Parizu.

PREPOZNAJUĆI potrebu da se razrade odredbe za primjenu dva programa za međusobno priznavanje, kao što je predviđeno CEFTA Dodatnim protokolom o trgovinskim olakšicama, prije nego što Dodatni protokol stupi na snagu, u smislu predvidljivosti i transparentnosti, nalažemo relevantnim CEFTA strukturama da zaključe pripremu odredbi za primjenu programa za međusobno priznavanje graničnih dokumenata i ovlašćenih ekonomskih subjekata, te da odredbe o primjeni dostave Zajedničkom komitetu na usvajanje do kraja 2017. godine.

ISTIČUĆI značaj preduzimanja blagovremenih pripremnih aktivnosti na nacionalnom nivou u svakoj CEFTA Strani a za ispunjavanje obaveza iz Dodatnog protokola o trgovinskim olakšicama bez odlaganja nakon početka njegove primjene, podstičemo sve CEFTA Strane da zaključe potpisivanje Memoranduma o razumijevanju između carinskih organa strana potpisnica CEFTA i drugih nadležnih organa uključenih u carinjenje robe. U tom smislu, CEFTA Sekretarijatu nalažemo da pripremi spisak pripremnih aktivnosti koje CEFTA Strane treba da preduzmu u kontekstu Dodatnog protokola prije njegovog stupanja na snagu, i da taj spisak podnesu na odobrenje CEFTA Stranama putem CEFTA Komiteta za trgovinske olakšice.

POTVRĐUJUĆI završetak tehničkog dijela pregovora o liberalizaciji trgovine uslugama, apelujemo na članice da bez odlaganja nastave sa potrebnim domaćim procedurama sa

ciljem usvajanja Dodatnog protokola o trgovini uslugama i njegovim aneksima najkasnije do kraja aprila 2017. godine. U skladu sa Zaključcima sa Samita u Parizu 2016. godine, Sekretarijatu CEFTA nalažemo da obavijesti premijere vlada prije njihovog sledećeg Samita zakazanog za ljetu 2017. godine, o usvajanju Dodatnog protokola o trgovini uslugama od strane CEFTA Zajedničkog komiteta.

PREPOZNAJUĆI značaj postojanja kvalitetne i uporedive statistike, podstičemo sve Strane da podrže uspješno funkcionisanje sistema CEFTA Sekretarijata o izvještavanju podataka o trgovini uslugama i SDI sa ciljem olakšavanja sprovođenja obaveza preuzetih u vezi sa liberalizacijom trgovine uslugama i praćenja prioriteta Strategije JIE 2020.

Pozdravljamo rad na pripremi prvog CEFTA Izvještaja o investicijama sa bliskom saradnjom i pod rukovodstvom UNCTAD-a, čije se objavljivanje očekuje u 2017. godini, sa ciljem promovisanja regiona kao atraktivne destinacije za strane direktne investicije.

POZDRAVLJAJUĆI do sada ostvareni napredak, apelujemo na članove Zajedničke RCC-CEFTA-ERISEE radne grupe o uzajamnom priznavanju stručnih kvalifikacija da snažno nastave sa stvaranjem uslova za priznavanje stručnih kvalifikacija u sektorima i profesijama od zajedničkog interesa u cilju otvaranja pregovora do sredine 2017. godine. Pružamo punu podršku tim sporazumima priznavanja koji će obezbijediti nesmetanu primjenu Dodatnog protokola o trgovini uslugama i olakšati uklanjanje postojećih barijera u kretanju visoko kvalifikovanih profesionalaca, tako doprinoseći podizanju konkurentnosti i većoj regionalnoj međupovezanosti.

Pozdravljajući korake preduzete u okviru predsjedavanja Crne Gore u formalizovanju odstupanja od Zajedničkog komiteta Pan-Euro-Mediterranske konvencije kako bi se pokrenula primjena pune kumulacije i povraćaja u trgovini na regionalnom nivou, najavljujemo spremnost CEFTA Strana za početak primjene pune kumulacije i povraćaja u najkraćem roku u 2017. godini, onda kada potrebno odstupanje odobri Zajednički komitet PEM Konvencije. U tom smislu, ističemo značaj generalizacije pune kumulacije i povraćaja kao principa PEM Konvencije za naše ekonomije. Uzimajući u obzir kašnjenja u reviziji PEM Konvencije, ohrabrujemo CEFTA Strane da međusobno koordiniraju njihove pozicije u reviziji PEM Konvencije u skladu sa CEFTA regionalnom pozicijom, te da preduzmu zajedničke aktivnosti na predlaganju izmjena njihovih bilateralnih sporazuma o slobodnoj trgovini sa EU, EFTA državama i Turskom o uključivanju pune kumulacije i povraćaja u odgovarajućim sporazumima o slobodnoj trgovini u slučaju kašnjenja u vršenju revizije PEM Konvencije. Što se tiče implementacije CEFTA protokola o pravilima porijekla, preporučujemo CEFTA Stranama koje zahtjevaju sertifikat o direktnom transportu za odgovarajuće pošiljke koje ne izlaze iz okvira PEM zone dijagonalne kumulacije, da zaustave ovakvu praksu po preporuci CEFTA Potkomiteta o carini i pravilima porijekla.

POZDRAVLJAJUĆI pokretanje razgovora na tehničkom nivou o načinima jačanja primjene mehanizma za rješavanje sporova u okviru CEFTA Sporazuma, relevantnim CEFTA

strukturama nalažemo da nastave sa razmatranjem mogućnosti pokretanja pregovora za Dodatni protokol o rješavanju sporova u cilju regulisanja pravnih i proceduralnih aspekata primjene CEFTA postupka za rješavanje sporova, što je ključni faktor za produbljivanje CEFTA. U tom smislu, CEFTA Sekretarijatu nalažemo da istraži mogućnosti za stvaranje mehanizama finansiranja iz sredstava do sada prikupljenih putem donacija CEFTA Strana a u cilju finansiranja arbitražnog mehanizma za rješavanje bilateralnih trgovinskih sporova između CEFTA Strana.

CEFTA Strane su saglasne da na posebnoj sjednici razmotre potrebne korake za preduzimanje korektivnih mjera u skladu sa preporukama eksterne revizije. Oblik i vrijeme takvih korektivnih mjera će dogovoriti CEFTA Strane početkom 2017. godine.

UZIMAJUĆI u obzir značaj neutralne i nepristrasne uloge CEFTA Sekretarijata, njegove značajne napore uložene u osnaživanje kapaciteta za upravljanje finansijama, transparentnost u aktivnostima i izvršenju budžeta, te konsolidovanje postupaka nabavke, mi odobravamo godišnji budžet CEFTA Sekretarijata koji je na uvid dostavio njegov v.d. direktor.

Sve strane potpisnice CEFTA Sporazuma donose sljedeće odluke:

- Odluka br.1/2016 o izmjeni Odluke br. 3/2009
- Odluka br.2/2016 o produženju ugovora zaposlenih u CEFTA Sekretarijata

U prisustvu predstavnika svih CEFTA Strana u Podgorici, 9. decembra 2016. godine.

**ODLUKA ZAJEDNIČKOG KOMITETA CENTRALNOEVROPSKOG SPORAZUMA O  
SLOBODNOJ TRGOVINI (CEFTA)**

**Br. 1/2016**

**o izmjeni Odluke br. 3/2009**

**Spisak medijatora**

**usvojen 9. decembra 2016. godine**

Zajednički komitet,

Imajući u vidu Sporazum o izmjeni i pristupanju Centralnoevropskom sporazumu o slobodnoj trgovini, CEFTA 2006 (u daljem tekstu: Sporazum) potpisan u Bukureštu 19. decembra 2006. godine, Odluku br. 6/2007 i Odluku br. 3/2009,

u cilju obezbjeđivanja ažuriranog, međusobno dogovorenog spiska medijatora,

je odlučio da u Odluci br. 3/2009 (u daljem tekstu: „Odluka”), usvojenoj 29. oktobra 2009. godine izmijeni spisak medijatora CEFTA.

**Član 1**

Zajednički komitet usvaja Spisak medijatora, koji se prilaže ovoj Odluci.

**Član 2**

Odluka stupa na snagu danom Usvajanja.

Usvojena u Podgorici 9. decembra 2016. godine u prisustvu svih Strana potpisnica CEFTA Sporazuma.



Spisak medijatora	
1	Eda Nocka (Bishaj)
2	Flutura Kola (Tafaj)
3	Tefta Zaka
4	Hamdo Tinjak
5	Zorislav Zadrić
6	Vanja Bjelica-Prutina
7	Biljana Dodevska Stojanovska
8	Goran Koevski
9	Toni Deskoski
10	Adrian Calmac
11	Mihai Butucel
12	Iurie Cuza
13	Branka Lakočević
14	Nikola Martinović
15	Dijana Raičković
16	Nebojša Vučinić
17	Ana Blagojević
18	Vesna Hreljac-Ivanović
19	Milanka Davidović
20	Bojana Todorović
21	Hanspeter Tschäni
22	Robert Muharremi

**ODLUKA ZAJEDNIČKOG KOMITETA CENTRALNOEVROPSKOG SPORAZUMA O  
SLOBODNOJ TRGOVINI (CEFTA)**

**Br. 2/2016**

**Zaposleni u Sekretarijatu CEFTA – produženje ugovora**

**usvojena 9. decembra 2016. godine**

Zajednički komitet,

Imajući u vidu član 40.2 Aneksa 1 Sporazuma o izmjeni i pristupanju Centralnoevropskom sporazumu o slobodnoj trgovini, CEFTA 2006 (u daljem tekstu: Sporazum) potpisanog u Bukureštu 19. decembra 2006. godine i Odluke o Zajedničkom komitetu br. 7/2007, usvojene 28. septembra 2007. godine (u daljem tekstu: „Odluka”);

Imajući u vidu da CEFTA strukture treba da budu aktivno uključene u primjenu Strategije JIE 2020, te da sarađuju sa drugim relevantnim regionalnim inicijativama,

Pozivajući se na Ministarske zaključke Zajedničkog komiteta CEFTA od 20. novembra 2013. godine u kojima se još jednom potvrđuje učešće struktura CEFTA u izradi Stuba *Integrisanog rasta* Strategije JIE 2020,

U cilju obavljanja neprekidnog i efikasnog funkcionisanja Sekretarijata i potpune primjene Sporazuma i Strategije JIE 2020,

Odlučeno je kako slijedi:

**Član 1**

Zajednički komitet daje saglasnost za produženje ugovora zaposlenima čiji ugovori ističu u februaru 2017. godine i u decembru 2017. godine do 31. maja 2018. godine, bez mogućnosti daljeg produženja.

**Član 2**

Zajednički komitet daje mandat predsjedavajućem Sporazumom da potpiše sa vršiocem dužnosti direktora, čiji ugovor ističe 28. februara 2017. godine, produženje ugovora do 31. maja 2018. godine.

Zajednički komitet daje mandat vršiocu dužnosti direktora da do 28. februara 2017. godine, sa zaposlenima čiji ugovori ističu 31. decembr 2017. godine, potpiše produženje ugovora do 31. maja 2018. godine.

Odluka stupa na snagu danom usvajanja.

Usvojena u Podgorici 9. decembra 2016. godine u prisustvu svih CEFTA Strana potpisnica.

## Lista učesnika sastanka

	CEFTA Strana	NAME&LAST NAME	TITLE
1	Albanija	Adela Karapici	Ministarstvo trgovine, razvoja i preduzetništva
2		Pranvera Kastrati	Ministarstvo trgovine, razvoja i preduzetništva
5	Bosna i Hercegovina	Đorđe Latinović	Ambasador
6		Aleksandra Kozić	Ministarstvo spoljne trgovine i ekonomskih odnosa
7		Zada Muminović	Ministarstvo spoljne trgovine i ekonomskih odnosa
8	Makedonija	Blerim Zlatku	Ministarstvo ekonomije
9		Zorica Smileva	Ministarstvo ekonomije
11	Crna Gora	Goran Šćepanović	Ministarstvo ekonomije
12		Milica Šćepović	Ministarstvo ekonomije
13		Lidija Lakić	Ministarstvo ekonomije
14		Jelena Janković	Ministarstvo ekonomije
13	Moldavija	Alexandru BALTAG	Ministarstvo ekonomije
14			
15	Srbija	Bojana Todorović	Ministarstvo trgovine, turizma i telekomunikacija
16		Jadranka Zenić Zeljковиć	Ministarstvo trgovine, turizma i telekomunikacija
17	Kosovo*	Lulzim Krasniqi	Ministarstvo trgovine i industrije
		Agron Maxhuni	Ministarstvo trgovine i industrije
18		Sytrime Dervisholli	Ministarstvo trgovine i industrije
19	UNMIK	Ernst U.Tschoepke	Šef pravnog sektora
20	CEFTA Sekretarijat	Umut Ergezer	v.d. direktor
21		Aleksandra Raković	Savjetnik
22		Ludmila Nistor Mihajlova	Savjetnik za komunikaciju

## **TENTH JOINT COMMITTEE MEETING**

09 December 2016  
Podgorica, Montenegro

### **Ministerial Conclusions**

WE, the Ministers and the authorised representatives of CEFTA Parties, welcome the 10<sup>th</sup> Anniversary of signing the Agreement on Amendment of and Accession to the Central European Free Trade Agreement (CEFTA 2006) underlining the success that has been recorded by having fully liberalised trade in goods, enhancing transparency, allowing predictable, non-discriminatory, and stable access to the markets even during the periods of economic crisis in the previous years.

We recognize fully the importance of strong implementation of CEFTA as a complementary process for its Parties to enrich opportunities for their economies on the back of compliance reached to the EU legislation by each CEFTA Party, thus improving the readiness of Parties candidacy for membership to the European Union.

WE emphasise the continuation of our efforts to implement the priorities in a regionally inclusive manner and with a multiannual perspective. In this regard, we reiterate that the priorities of our actions in CEFTA will remain as trade facilitation, including elimination of barriers to and distortions of trade, liberalisation of trade in services, improvement of conditions to promote investment, including foreign direct investment by providing fair conditions of competition affecting foreign trade and investment, and enhancing transparency.

WE welcome the conclusions of the Western Balkans Summit in Paris of 4 July 2016 acknowledging with satisfaction the deepening of economic integration between CEFTA Parties.

WE reiterate our conclusions adopted at the Special Joint Committee meeting held in Herceg Novi of 23 June 2016 announcing our aims towards establishing a regional economic area in CEFTA on the basis of the EU compliance with an objective to support our efforts to attract more investment, decrease the cost of trade and production, and eliminate market access barriers. The EU accession process at national level in each CEFTA Party and regional integration through CEFTA shall represent the two main pillars of our efforts., Our aim is to transform our Region in which goods, services, investments, and skilled people move freely without tariffs, quotas or other unnecessary barriers, where trade is facilitated higher than WTO Rules, aiming at recognition of all border documents, procedures, and programmes related to trade once the EU alignment by one or more

CEFTA Parties is reached. The legal basis of regional economic area will be the CEFTA Agreement extended by Additional Protocols on Trade Facilitation and on Trade in Services, and strengthened with more efficient and effective dispute settlement procedures. Regional economic area shall be part of the Pan-Euro Mediterranean Cumulation zone in equal footing as other countries in the Zone.

We deem critical to ensure a strong and robust support for the dialogue with the international and regional private sector within the CEFTA Structures.

WE are pleased to declare the negotiations on the Additional Protocol 5 on Trade Facilitation have been concluded successfully as committed by our Prime Ministers in the Western Balkans Summits and we commit to adopt the Additional Protocol 5 on Trade Facilitation by February 2017.

WE announce that the technical part of the negotiations on the draft Additional Protocol 6 on Trade in Services have been finalized successfully in line with the conclusions of the Paris Summit of 4 July 2016.

WE hereby consider that a key challenge before CEFTA Parties is to implement the Additional Protocols of CEFTA on trade facilitation and on trade in services, once they enter into force, in a manner that contributes to the economic growth of our Region.

WE are glad to announce that all CEFTA Parties have integrated the EU Member States and EFTA States into the diagonal cumulation zone under the Pan-Euro Mediterranean Convention.

WE welcome the initiation of discussion among CEFTA Parties to explore the best possible instruments to strengthen the enforcement of CEFTA rules through more effective dispute settlement mechanism in CEFTA.

WE are pleased to declare our satisfaction with regard to the successful implementation of the visibility and outreach programme of CEFTA to mark the 10<sup>th</sup> Anniversary of signing CEFTA and initiation of stronger dialogue with the private sector representatives exploring the ways for institutionalising dialogue between the private and public sector within CEFTA Structures. In this context, we appraise the launch of a new modern CEFTA Website, preparation of brochure “CEFTA through Numbers” and “CEFTA Myths and Facts”, the award competition for the best academic paper from CEFTA region held in cooperation with the London School of Economics and a series of dedicated outreach events in CEFTA capitals.

WE state our satisfaction of efforts made by the CEFTA Secretariat to increase its institutional capacity in implementing its procurement rules for the technical assistance

programmes financed through its budgetary resources and as planned according to the priorities of CEFTA.

WE acknowledge that the Selection Committee established by the CEFTA Parties could not reach consensus in the first round of the selection process of new CEFTA Secretariat Director. Having regard to the institutional and financial sustainability of the CEFTA Secretariat which is a key to allow the CEFTA Secretariat to continue undertaking its tasks as mandated by the relevant Ministerial Decisions, we decide to re-launch the tender for the recruitment of Director not later than March 2017 according to the existing recruitment procedures for the selection of CEFTA staff.

WE note the importance of uninterrupted functioning of the CEFTA Secretariat securing the sufficient human resources capacity therein to allow the segregation of duties, in particular for the appropriate financial management of CEFTA funds. In this regard, we give our consent to extend the contracts of the existing staff by 31 May 2018.

ACKNOWLEDGING the successful efforts of CEFTA Parties initiating the discussion to consolidate the agendas of Trade Facilitation, Liberalisation of Trade in Services, and Free Movement of Experts in our Region under the higher objectives of promotion of investment and trade to contribute to the economic growth of CEFTA Parties, we instruct the CEFTA Secretariat to propose the draft consolidated agenda with an action plan to facilitate the efforts of CEFTA structures under the CEFTA chairmanship of Serbia in 2017 to deepen the regional economic integration as emphasized by the conclusions of the latest Western Balkans Summit in Paris. In this endeavor, we welcome the assistance of international organizations to the CEFTA Structures in accordance with their areas of expertise, in particular the technical and financial assistance of the World Bank Group as underlined by the Paris Summit.

RECOGNISING the need to elaborate the implementing provisions of the two mutual recognition programs as foreseen by the CEFTA Additional Protocol on trade facilitation before the Additional Protocol enters into force for the sake of predictability and transparency, we instruct the relevant CEFTA structures to conclude the preparation of implementing provisions for the mutual recognition of border documents and Authorised Economic Operators, and to make the implementing provisions ready for the adoption of the Joint Committee by the end of 2017.

EMPHASISING the importance of undertaking timely preparatory actions at the national level in each CEFTA Party to fulfill the obligations of the Additional Protocol on Trade Facilitation without any delay after the start of its implementation, we encourage all CEFTA Parties particularly to conclude signing the Memoranda of Understandings between the customs authorities of CEFTA Parties and other competent authorities involved in the clearance of goods. In this regard, we instruct the CEFTA Secretariat to prepare a list of preparatory actions need to be undertaken by CEFTA Parties in the context of the Additional

Protocol before it enters into force and to submit this list to the approval of CEFTA Parties through the CEFTA Committee of Trade Facilitation.

ACKNOWLEDGING the finalization of the technical part of the negotiations on liberalization of trade in services, we urge Parties to proceed without delay with necessary domestic procedures with the aim of adopting the Additional Protocol on Trade in Services and its annexes no later than end of April 2017. In line with conclusions of the 2016 Paris Summit, we instruct the CEFTA Secretariat to inform the Prime Ministers before their next Summit scheduled for summer 2017, on the adoption of the Additional Protocol on Trade in Services by the CEFTA Joint Committee.

RECOGNIZING the importance of having good quality and comparable statistics, we encourage all Parties to support successful functioning of the CEFTA Secretariat System on Reporting data on trade in services and FDI with the objective of facilitating implementation of commitments undertaken by trade in services liberalization and monitoring SEE2020 priorities. We welcome the work on preparation of the first CEFTA Investment Report with close collaboration and under the guidance of UNCTAD, whose publication is expected in 2017, with the aim of promoting the Region as attractive destination for foreign direct investments.

WELCOMING the progress achieved so far, we urge members of the Joint RCC-CEFTA-ERISEE Working Group on Mutual Recognition of Professional Qualifications to continue vigorously with creating conditions for recognition of professional qualifications in sectors and professions of mutual interest with the aim of opening negotiations by mid-2017. We give our full support to those recognition agreements which will ensure smooth implementation of the Additional Protocol on Trade in Services and facilitate removing of existing barriers in movement of highly qualified professionals, thus contributing to the enhanced competitiveness and greater regional interconnectivity.

WELCOMING the steps undertaken under the Chairmanship of Montenegro to formalise the derogation from the Joint Committee of Pan-Euro Mediterranean Convention in order to initiate the application of full cumulation and duty drawback in the regional trade, we announce the readiness of CEFTA Parties to start full cumulation and duty drawback at the earliest possible in 2017 once the required derogation is granted by the PEM Convention Joint Committee. In this regard, we underline the importance of generalising full cumulation and duty drawback as the principles of PEM Convention for our economies. By taking into account the delays in the revision exercise of the PEM Convention, we encourage CEFTA Parties to coordinate with each other their positions in the revision exercise of the PEM Convention according to the CEFTA Regional Position and to undertake concerted actions to propose the modifications of their bi-lateral free trade agreements with the EU, EFTA States, and Turkey to include full cumulation and duty drawback in the respective free trade agreements in case the delay remains in the revision exercise of the PEM Convention. With regard to the implementation of the CEFTA protocol of rules of origin, we strongly



recommend CEFTA Parties requiring direct transport certificate for the relevant shipments not leaving PEM Diagonal Cumulation Zone to stop such practice as recommended by the CEFTA Sub-committee on Customs and Rules of Origin.

WELCOMING the initiation of technical level talks on the ways to strengthen the implementation of dispute settlement mechanism under CEFTA, we instruct the relevant CEFTA Structures to continue discussing the possibilities with the aim to launch negotiations for an Additional Protocol on Dispute Settlement in order to regulate the legal and procedural aspects of the implementation of CEFTA Dispute Settlement which is a key factor for the deepening of CEFTA. In this regard, we instruct the CEFTA Secretariat to explore the possibilities to create funding mechanisms from the savings so far recorded in the contributions of CEFTA Parties in order to finance the arbitration mechanism for the resolution of bi-lateral trade disputes between CEFTA Parties.

The CEFTA Parties agree to discuss in a dedicated meeting necessary steps to undertake corrective measures according to the recommendations of the external audit. The nature and the timing of those corrective measures shall be agreed by the CEFTA Parties early 2017.

TAKING into account the importance of the neutral and impartial role of the CEFTA Secretariat, and its substantial efforts enhancing its financial management capacity, transparency in its actions and budget implementation, and consolidating its procurement procedures, we approve the annual budget of CEFTA Secretariat as submitted by its Acting Director.

All CEFTA Parties adopt the following decisions:

- Decision No.1/2016 on the Amendment to Decision No.3/2009
- Decision No.2/2016 on the Contract Extension of CEFTA Secretariat Staff

In the presence of representatives of all CEFTA Parties in Podgorica, 09 December 2016.

**DECISION OF THE JOINT COMMITTEE OF THE CENTRAL EUROPEAN FREE TRADE AGREEMENT**

**No. 1/2016**  
**on the Amendment to the Decision No.3/2009**

**List of Mediators**

**Adopted on 9 December 2016**

The Joint Committee,

Having regard to the Agreement on Amendment of and Accession to the Central European Free Trade Agreement, CEFTA 2006, (herein after called the "Agreement") done in Bucharest on 19 December 2006, the Decision No 6/2007 and Decision No 3/2009

With the objective to ensure an up to dated commonly agreed List of Mediators,

Has decided to amend in the Decision No.3/2009 adopted on 29 October 2009 (hereinafter referred to as: "Decision") the List of Mediators

**Article 1**

The Joint Committee adopts the List of Mediators, which is enclosed to this Decision.

**Article 2**

The Decision shall take effect on the date of its adoption.

Adopted in Podgorica on 9 December 2016 in the presence of all CEFTA Parties

List of Mediators
-------------------

1	Eda Nocka (Bishaj)
2	Flutura Kola (Tafaj)
3	Tefta Zaka
4	Hamdo Tinjak
5	Zorislav Zadric
6	Vanja Bjelica-Prutina
7	Biljana Dodevska Stojanovska
8	Goran Koevski
9	Toni Deskoski
10	Adrian Calmac
11	Mihai Butucel
12	Iurie Cuza
13	Branka Lakocevic
14	Nikola Martinovic
15	Dijana Raickovic
16	Nebojsa Vucinic
17	Ana Blagojevic
18	Vesna Hreljac-Ivanovic
19	Milanka Davidovic
20	Bojana Todorovic
21	Hanspeter Tschäni
22	Robert Muharremi

**DECISION OF THE JOINT COMMITTEE OF THE CENTRAL EUROPEAN FREE  
TRADE AGREEMENT**

**No. 2/2016**

**CEFTA Secretariat Staff – contract extension  
Adopted on 9 December 2016**

The Joint Committee,

Having regard to Article 40.2 of Annex 1 to the Agreement on the Amendment of and Accession to the Central European Free Trade Agreement, CEFTA 2006, (herein after called the “Agreement”) done in Bucharest on 19 December 2006 and the Decision of the Joint Committee No.7/2007 adopted on 28 September 2007 (hereinafter referred to as: “Decision”);

Recalling that CEFTA Structures should be actively involved in the implementation of the SEE 2020 Strategy and cooperate with other relevant regional initiatives,

Recalling the CEFTA Joint Committee’s Ministerial Conclusions from 20 November 2013 acknowledge the involvement of CEFTA Structures in developing the *Integrated Growth* Pillar of the SEE Strategy 2020,

With the objective to ensure continuous and efficient functioning of the Secretariat and full implementation of the Agreement and the SEE Strategy 2020,

Has decided as follows:

**Article 1**

The Joint Committee gives consent to extend the contracts of staff whose contracts are expiring in February 2017 and December 2017 until 31 May 2018 with no possibility for further extension.

**Article 2**

The Joint Committee mandates the Chair in Office to sign with the Acting Director whose contract expires on 28 February 2017 an extension to the contract until 31 May 2018.

The Joint Committee mandates the Acting Director to sign by 28 February 2017 with the staff whose contracts are expiring on 31 December 2017 an extension to the employment contract until 31 May 2018.

This decision shall take effect on the date of its adoption.

Adopted in Podgorica on 9 December 2016 in the presence of representatives of all CEFTA Parties.